

# 开幕式上发出“金秋之约” 处处有“欢喜”

人才周·高洽会



洽谈会现场。记者 丁安 摄

## “246”万千亿级产业集群汇聚“高洽会” 2万多名高层次人才进场洽谈

昨天,宁波市第二十一届高层次人才智力引进洽谈会在国际会展中心举办。“246”万千亿级产业集群汇聚,来自长三角区域、对口合作地区等地的1315家省内外单位,推出各类人才需求16078名,成为浙江史上规模最大的高层次人才青年人才招聘会。

活动现场人头攒动,收获满满。一天下来,共吸引205所全国各地高校,20132名高层次人才进场洽谈,达成意向5856人次。

□记者 樊莹 通讯员 任社

### 求职者更看重个人职业发展

原定8点开始的招聘会,早早就有人在馆外排队等候,不少求职者领取材料后,第一件事就是寻找自己感兴趣的招聘单位展位号,随后前去咨询。

东北林业大学研三学生邵佰慧,和同学“组团”来参加。日语专业的她,有过在日企工作的经验,也一直渴望毕业后能从事专业相关工作,因此高校科研院所及一些知名外贸企业成了心中的首选。

1号馆作为产业技术研究院、高校院所、海外人才招聘对接专馆。邵佰慧实地转了一圈后,发现人才的定位在不断变化,前几年研究生可能是高层次人才,但现在渐成“标配”。浙江万里学院、宁波职业技术学院……她看了好几家单位招聘,岗位设置倾向于找博士生,所以她不知道投出的简历有没有竞争力。

### 参会单位和人才数量达到历史之最

招聘会现场,一些企业为了吸纳更多人才,除了主动询问场内学生工作需求,更是在展位设计上玩“创新”,不拘泥与传统应聘模式。

均胜集团的展区是一个开放式的空间,求职者坐在中间的座椅上,研究着心仪的岗位。有意向的年轻人可直接到投递简历区域填表,或者报名参加企业开放日活动。

“现在的年轻人追求自我、个性,设置这样一个空间,主要是为了给求职者放松舒适的环境。”均胜集团负责现场招聘的工作人员提到,此次招聘共推出40多个岗位,包括软件工程师、硬件工程师、系统测试工程师等,希望吸引到更多海内外优秀学子的加入。

另外,首次在万人级招聘活动亮相的精

准招聘智能系统,吸引了不少人的目光。来自浙江大学的四川籍研究生吴同学在现场找到了心仪的工作,他激动地说:“前期通过手机端在‘网上高洽会’进行线上报名,并进行人才测评,匹配到适合自己的岗位,到现场洽谈后很快达成了意向。”

“以往借助高洽会平台参加过宣讲会,收获满满,今年获悉继续举办宣讲会的消息后,第一时间报名参加,收到的简历量比前一次都多,前来应聘的学生匹配度也很高。”均胜集团有关负责人表示。

数据显示,本届“高洽会”参会单位和人才的数量达到历史之最,与去年相比,参会单位数、需求总人数、进场人数、达成意向数分别增长50.8%、16.3%、42.6%、27.1%。

人才周·发布

## “城市人才生态指数”显示 宁波位于第二梯队榜首

本报讯(记者 房伟)至2018年底,全国超过100个不同级别的城市发布了人才新政。这些城市的人才生态到底如何评价呢?昨日上午,微链、浙江大学全球浙商研究院和猎聘网在“风起大会”主旨论坛上共同发布了《2019城市人才生态指数报告》。

报告选取国内32个直辖市、副省级城市和省会城市作为主要研究对象,基于理论分析和实践调研构建完善的指标体系,从城市经济生态、科创生态、生活生态等五个主要维度综合分析样本城市的人才生态现状与特点。

报告显示,深圳、北京、上海、杭州和广州等五个城市分列城市人才生态指数前五名,属于城市人才生态第一梯队;宁波、南京、长沙、成都、武汉等城市一起位于第二梯队,其他城市则属于第三梯队。宁波市人才生态综合得分为48.23分,以较大优势位居第二梯队榜首,与杭州携手上演人才生态“双城记”,充分体现了浙江省打造人才生态最优省的战略目标导向。

宁波市人才生态综合水平较高,且五个子维度较为均衡。其中,社会文化生态(67.41分,排名第四)和城市经济生态(50.42分,排名第五)跻身前五,生活生态(45.79分,排名第八)和科创生态(31.62分,排名第九)跻身十强,这都显示宁波市人才生态建设已经处于高水平,对人才的整体吸引力较高。

人才周·榜样

## 十名杰出人才受到表彰

本报讯(记者 林伟 通讯员 勇祖轩)昨天上午9点,2019中国浙江·宁波人才科技周正式开幕。

薛群基、徐涛、郑裕国、尤里·赛门索夫、巴维尔·克林丘克、彼得·斯特里扎克、杨为佑、许千树等中外院士专家,以及国家人社部、教育部相关司局负责人,省委组织部、省人社厅、省科技厅、省科协等省级部门负责人出席。

本次人才科技周以“建青年友好城·促高质量发展”为主题。在现场,为新人选宁波市“3315系列计划”人才团队颁发了入选证;公布了新获批省级博士后工作站和新建上级学会服务站名单并授牌。

在宁波,有千千万万的奋斗者,在城市各个角落发光发热。昨天,我市评选出了这些奋斗者的优秀代表——杰出人才。他们是:

- 国家杰出青年基金获得者、中科院宁波材料所所长助理王立平。
- 国家级非物质文化遗产传承人、宁波市中医院主任中医师董幼祺。
- 国家级教学成果一等奖获得者、宁波工程学院党委书记苏志刚。
- 国家科技进步二等奖获得者、宁波大学海洋学院副院长陈炯。
- 国家重点人才计划专家、宁波长阳科技股份有限公司董事长兼总经理金亚东。
- 改革开放四十周年纺织行业突出贡献人物、申洲国际集团控股有限公司董事长马建荣。
- 长江韬奋奖获得者、宁波广电集团编委周洋文。
- 国家科学技术进步二等奖获得者、宁波中策动力机电集团有限公司总经理兼党委书记吴杰。
- 全国技术能手、宁波培罗股份有限公司首席技师潘超宇。
- 国家重点人才计划专家、中芯集成电路(宁波)有限公司首席执行官黄河。